

Međutim, komentar psalama izvrsno će poslužiti i svima onima koji žele bolje upoznati psalme kao biser s.z. pjesništva i molitve.

*Adalbert Rebić*

*B. FISCHER, Od ljuske do jezgre. Kratki nagovori o znakovima i riječima u liturgiji, Sarajevo, Svjetlo riječi, 1990, 84 str.*

»U svakoj novoj sredini treba početi kao dijete: strastveno se zanimati za stvari i radovati se najprije ljusci dok se ne nađe sreća dospjevši do jezgre« – ta Goetheova izreka, stavljena kao moto na početku knjige, dobro nagovješćuje njezin smisao.

Obnovljena liturgija već je svojom vanjštinom privukla na se pozornost, a kod mnogih se probudila želja da idu i dalje, da od »ljuske« liturgijskih riječi, znakova i kretnji dođu do »jezge« liturgijske duhovnosti. Takvima ova knjižica želi pomoći.

Knjižica ima tri dijela: u prvom je razmotreno deset znakova i kretnji (znak križa, voda pomazanje, poljubac oltaru...), u drugom deset liturgijskih izraza (Vidi aquam, Kyrie eleison, Za sve kojih je vjera samo tebi znana...), a u trećem je dodano devet homilija za djecu (u hrvatskom je izdanju jedna izostavljena) – i tu je riječ o znakovima, riječima i kretnjama u liturgiji.

U tih 29 kratkih poglavlja pisac, odustajući hotimice od sustavnosti, daje naslutiti bogatstvo koje se krije u liturgijskim riječima, znakovima i kretnjama i pokazuje put kako do njega doći. Osim što je dobar poznavalac povijesti liturgije i najnovije liturgijske obnove, pisac se odlikuje istančanim pastoralnim osjećajem i vještinom jednostavnoga i razumljivoga govora. Potvrđuje da je i o težim temama moguće, premda ne i lako, govoriti – istodobno obrazovanijima i manje obrazovanima, odraslima i djeci – jednostavnim riječima, ne padajući u banalnost.

Pohvale koje se odnose na izvorno, njemačko izdanje mogu se uglavnom pripisati i hrvatskom izdanju. I hrvatski je tekst razumljiv i lako se čita. U nastojanju da prilagodi tekst našem čitateljstvu, prevodilac ubacuje pokoji svoj dodatak, no možda se nećemo sa svime složiti. Tako uz tumačenje zašto se stavlja desna ruka ispod lijeve prilikom primanja pričesti (»Trebalo je da oni svojim rukama takoreći sazidaju prijestolje za primanje nebeskoga kralja: desnica je oslonac prijestolja, a lijeva tron, sjedište kralja«), prevodilac dodaje svoje tumačenje kako se pričest prima na jezik te tako prekida izlaganje o znaku o kojem je ovdje riječ i oslabljuje njegov simbolizam (»tron za nebeskoga kralja«). Zatim ne vodi uvijek dovoljno računa o liturgijskom nazivlju koje se s liturgijskom obnovom pomalo usvaja i na koje se treba navikavati. Tako recimo za euharistijsku molitvu ne treba upotrebljavati riječ »kanon« niti »Hochgebet« prevoditi s »Velika molitva« – u hrvatskom taj naziv za euharistijsku molitvu ne postoji; riječ »Kirche« (crkva) katkad nepotrebno prevodi s »kuća Božja«...

Usprkos tim i drugim mogućim sitnim zamjerkama, treba zahvaliti izdavaču za objavljivanje ove knjižice na hrvatskom. Ona može potaknuti nov pristup i novo doživljavanje liturgije, a zanimljiva je i korisna za vrlo širok čitački krug: od svećenika do učenika viših razreda osmogodišnje škole.

*Petar Bašić*